

З А К О Н
за откуп на побарувањата на правните лица од
Република Македонија, од Ирак и Кувајт, од
страна на Република Македонија

Член 1

Со овој закон се уредува откупот на побарувањата на правните лица од република Македонија од Ирак и Кувајт (во натамошниот текст: побарувања на правните лица), од страна на Република Македонија.

Член 2

Предмет на откуп се побарувањата на правните лица пријавени до Комисијата за компензации при Организацијата на обединетите нации во Женева, (во натамошниот текст: Комисија за компензации), намалени за досега исплатените средства од Буџетот на Републиката.

Република Македонија врши откуп на побарувањата на правните лица најмногу во висина до 50% од побарувањата од став 1 на овој член, односно најмногу во висина до 137,1 милиони САД долари.

Член 3

Република Македонија побарувањата од член 2 на овој закон ги откупува со дисконт од 60%.

Правните лица донесуваат соодветна одлука, дека се согласни да се откупат нивните побарувања во целост или до одреден износ, со дисконт од 60%.

Член 4

Министерот за финансии, од име на Република Македонија склучува поединечни договори со правните лица за реализација на откупот од членот 2 на овој закон.

Откупот на побарувањата се врши по средниот курс на Народната банка на Република Македонија што важи на денот кога се склучува договорот од став 1 на овој член.

Правните лица што се јавуваат како носители на побарувањата од Ирак и Кувајт, при склучувањето на договорот од ставот 1 на овој член, до Министерството за финансии ги доставуваат договорите со кои ги регулирале меѓусебните побарувања со другите правни лица со кои ги извршувале работите во Ирак и Кувајт.

Член 5

Република Македонија за откупените побарувања на правните лица им издава бескаматни обврзници.

Обврзниците од став 1 на овој член се издаваат на износ на откупените побарувања, намалени за дисконтот од член 3 став 1 на овој закон

Член 6

Обврзниците се издаваат во денари, гласат на име и се пренесуваат со индосамент.

Член 7

Обврзниците од член 5 на овој закон, правните лица може да ги користат за:

- плаќање на неплатени обврски спрема Буџетот на Република Македонија по основа на персонален данок од доход, данок од добивка, данок на промет на производи и услуги и акцизи, пристигнати заклучно со 31 март 1998 година;
- плаќање на неплатени обврски спрема фондовите по основа на придонеси, пристигнати заклучно со 31 март 1998 година;
- плаќање на обврски спрема Агенцијата на Република Македонија за санација на банка;
- плаќање на обврски спрема Агенцијата на Република Македонија за трансформација на претпријатијата со општествен капитал и
- откуп на државниот капитал во претпријатијата понуден за продажба.

Правните лица ги користат обврзниците за плаќање на обврските по редослед од ставот 1 на овој член. При плаќање на обврските, правните лица се должни да поднесат доказ од надлежна институција дека ги намириле обврските од повисок приоритет.

По исклучок од ставовите 1 и 2 на овој член, правните лица можат да ги користат обврзниците за плаќање на обврски спрема јавните претпријатија, пристигнати до денот на влегување во сила на овој закон.

По целосно плаќање на обврските од ставот 1 на овој член, правните лица можат неискористените обврзници да ги пренесуваат на други правни и физички лица заради нивна употреба при откуп на државниот капитал во претпријатијата понуден за продажба, во процесот на приватизација на правните лица за плаќање на пристигнати, а неплатени обврски спрема Агенцијата на Република Македонија за трансформација на претпријатијата со општествен капитал и за плаќање на пристигнати, а неплатени обврски спрема Агенцијата на Република Македонија за санација на банка.

Плаќањето на обврските од ставовите 1, 3 и 4 на овој член има третман на плаќање во готово.

Употребените обврзници за намените од став 1, 3 и 4 на овој член, се предаваат на Министерството за финансии во рок од 15 дена од денот на нивната употреба.

Член 8

Работите за издавањето и евиденцијата на обврзниците, во име и за сметка на Република Македонија, ги врши Министерството за финансии.

Член 9

Правните лица се должни, добиениот надомест по основа на побарувањата од Ирак и Кувајт од Комисијата за компензација, веднаш да го уплатат на сметката на Буџетот на Република Македонија, а најдоцна во рок од 5 дена од денот на добивање на надоместот.

Доколку добиениот надомест од став 1 на овој член, правните лица не го уплатат на сметката на Буџетот на Република Македонија во утврдениот рок, министерот за финансии ќе издаде налог на Заводот за платен промет да пренесе во корист на сметката на приходите на Буџетот на Република Македонија, средства во висина на откупените побарувања од член 2 став 2 на овој закон, зголемени за износот на средства исплатени од Буџетот на Република Македонија во периодот од 1992 до 1997 година.

Член 10

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавување во "Службен весник на Република Македонија".